Тема: Узагальнення й систематизація вивченого з теми “Дієслово”
Мета: узагальнити й систематизувати вивчене про дієслово: морфологічні ознаки, синтаксичну роль, правопис; розвивати логічне мислення, культуру мовлення, увагу, спостережливість, творчі здібності учнів, орфографічну грамотність; виховувати в учнів любов до рідної мови, гордість за її милозвучність та багатство, повагу до історії українського народу.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизація вивченого

Форма проведення: урок-подорож

Форми роботи: індивідуальна, фронтальна

Методи роботи: “Мікрофон”, робота в парах та групах, гра “Миттєва відповідь”
Обладнання: підручник, опорні конспекти “Дієслово”, дидактичний ілюстративний матеріал, картки

Очікувані результати: учні знають морфологічні ознаки дієслова, його синтаксичну роль, особливості дієвідмінювання; знаходять дієслова в реченні, правильно визначають морфологічні ознаки дієслова, належність до певної дієвідміни, а також дієслівних форм; знають вивчені орфограми, знаходять і виправляють помилки.

Хід уроку
І. Організаційний момент

Учитель. Сьогодні урок незвичайний, бо на ньому присутні гості. А гостей в Україні прийнято зустрічати радо. Наскільки ви гостинні господарі покаже сьогоднішнє наше заняття і ваші знання, тож будьте уважними і старанними.

Для покращення настрою я загадаю вам загадку, а відгадку ви подаруєте один одному.

Є у радості подруга у вигляді півкруга. Що це? Так, діти, це посмішка. Тож посміхайтеся один одному і нехай із промінчиків добра, що засяяли на ваших обличчях , і розпочнеться ваш урок.

Я сподіваюся, що після нього ваш настрій не погіршиться, а ваші знання поглибляться.

Перевірка домашнього завдання.
ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.
У зошитах запишіть число, класна робота.

Тема уроку: узагальнення й систематизація вивченого з теми “Дієслово”.

Метою уроку є узагальнити й систематизувати вивчене про дієслово, морфологічні ознаки, синтаксичну роль, правопис.

Перед нами поставлені такі завдання:

Поглибити (знання про дієслово як частину мови).

Формувати (уміння розпізнавати дієслово у реченнях).

Визначати (вид, спосіб, час, дієвідміну дієслів)

Розвивати (творчі здібності, спостережливість, увагу, пам’ять)

Інтерактивна гра “Очікування”
Учитель. Чого кожен з вас очікує від уроку? Я очікую… Цей урок навчить мене…

Учитель. Я теж хочу висловити свої очікування щодо уроку.

Ви повинні узагальнити вивчене про дієслово; точно й красиво висловлювати свої думки; злагоджено працювати в парах.

Епіграфом уроку є слова М. Рильського

                                                          Як парость виноградної лози,

                                                               Плекайте мову. Пильно й ненастанно

                                                           Політь бур’ян. Чистіша від сльози.

                                                           Вона хай буде. Вірно і слухняно

                                                           Нехай вона щоразу служить вам, 

                                                           Хоч і живе своїм життям.

Учитель. Як ви його розумієте? До кого звертається М. Рильський? Знайдіть і назвіть дієслова, визначте їх спосіб.

Урок узагальнення й систематизації вивченого з теми “Дієслово” ми проводимо у формі подорожі, де на нас чекатимуть перешкоди. І щоб подолати їх, треба добре знати вивчені правила з теми. І тільки тоді ми зможемо потрапити до Чистої криниці, в якій знаходиться “золота” краплинка мови.

У мене в руках чарівна торбинка. Виберіть із неї те, що згодиться нам на уроці (кмітливість, наполегливість, працьовитість, старанність, каліграфічність, успіх, щастя, фортуна). 

Дійсно все це нам дуже знадобиться. А зараз звернітть увагу на подорожні гасла.

Пам’ятай правила!

Грамотно пиши!

Висловлюйся зв’язно!

Будь привітним!

Вашим І завданням буде перевірка правил теоретичного матеріалу з теми “Дієслово”
1. Дієслово – це…

2. Які форми має дієслово? Назвіть їх. 

3. Час – це…

4. Розкажіть про види дієслів. Наведіть приклади.

5. Назвіть морфологічні ознаки дієслова.

6. Які ви знаєте способи дієслів?

7. Як пишеться -не з дієсловами?

8. Які дієвідміни мають дієслова?

9. Синтаксична роль.

ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Для подорожі обов’язково слід придбати путівки.
Робота в парах.

Записати зразки усної народної творчості, розташовуючи в логічній послідовності подані слова і ставлячи їх у потрібній формі. Підкреслити дієслова, визначити особу.

1. Чужий, розум, учитися, але, губи, не свій.

2. Людина, землею, а дерево, людиною, тримається.

3. Не, прийдеться, і, криницю, у, води, тобі, напиться, бо, плюй.

Завдання виконали – значить путівки придбали.

Ще нам потрібно придбати квитки.

Для цього нам треба від поданих слів утворити неозначену форму дієслова (інфінітив).


Гра “Миттєва відповідь”

Червоний, спів, жаль, журба, мова, нахил, сміх, сирота, плач, туга, праця, навчання.


ІV. Узагальнення і систематизація умінь і навичок.

Учитель. Щоб потрапити до Чистої криниці, ми повинні з вами пройти ряд перешкод.(Схема подорожі до “золотої” краплинки мови).
Тенета помилок
На нашому шляху серйозна перешкода. Пройти її зможуть тільки ті мандрівники, які зуміють правильно відредагувати текст і виправити помилки.

Слово надто багато означає у людському житті. Воно вмить міняє настрій, робить щасливим або ж нещасливим, радісним чи пригніченим. Мова являється найвищим даром людини і народу.

Словом можна вбити і ожевити, поранити і вилікувати, виклекати посмішку і сльозу, надихнути на працю.

Кам’яна перешкода
Цю перешкоду допоможуть подолати найерудованіші мандрівники. Відгадайте, хто міг це написати на камені. Визначте вид дієслова.

Завжди можу стати в пригоді,

Моїх вам порад не злічить.

І кажуть про мене в народі:

“Мовчить, а сто дурнів навчить”
Що це таке? (Книжка)
Звичайна, друзі, загадка для вас;

Вгадайте, про яке словечко мова:

Простий числівник це і водночас

Це – наказовий спосіб дієслова. (Три)
Я вам нею натякаю.

Нею думать спонукаю, 

Щоб кмітливий врахував, 

Що я нею приховав

Вас морочачи навмисне,

І тоді відгадка зблисне.

Що це таке? (Загадка)
Фізкультхвилинка
Непрохідні хащі
Учитель. На нашому шляху чергова перешкода – Непрохідні хащі. Пройти її зможуть найуважніші.

Розподільний диктант.

Дієслова що пишуться з не окремо та разом записати у два стовпчики.

Не прийти, ненавидіти, нехтувати, не з’явитися, не оцінити, не здужати (не змогти), нездужати (захворіти), неславити (ганьбити), не славити (не прославляти), недовиконувати, не любити, не щастить, недобачати.

Складний міст перешкод

Учитель. Як і годиться, міст охороняється, і щоб пройти через нього, нам необхідно виконати накази начальника охорони.
Для цього нам треба пояснити значення фразеологізмів синонімом дієсловом у неозначеній формі.

Тримати язика за зубами.

Чесати язика.

Прикусити язика.

Повісити носа.

Не показувати носа.

Задерти носа.

Робота з лінгвістичним ключем

Дієслова записати у дві колонки: а) першої дієвідміни; б) другої дієвідміни.

Стихає, стоїть, забув, висить, скористаєшся, зміню, кліпнув, ненавидить, в’юся, знаходиш, збагнула, біжимо, заїде.

Ключ. Підкреслити в кожному слові другу від початку букву, вийде продовження пісні К. Малицької “Чом, чом, чом, земле моя…” (4 слова).

Робота з підручником. Вправа 111.

“Ви нам слово – ми вам десять” (індивідуальні завдання)
За одну хвилину записати якомога більше:

1) дієслів минулого часу;

2) дієслів теперішнього часу;

3) дієслів майбутнього часу;

4) дієслів умовного способу;

5) дієслів дійсного способу;

6) дієслів доконаного виду;

7) дієслів недоконаного виду.

От ми уже близько до “золотої” краплини мови. Нам залишилось виконати останнє завдання.
Записати речення, зробити морфологічний розбір дієслова як частини мови.

Коли зникає народна мова – народу немає більше!

Молодці! Ви всі дуже гарно попрацювали на уроці, і ми нарешті дібралися до Чистої криниці, де знаходиться “золота краплинка мови”.

Одержання “золотої” краплини мови
Домашнє завдання:

Написати твір-мініатюру “Рідна мова є і вічно буде”
Оцінювання

Узагальнююча бесіда

Учитель. – Учні, чи сподобався вам урок? Чи справдились ваші очікування? Зараз кожен висловить свою думку.
Метод “Мікрофон”
· Я зрозумів…

· Мене здивувало…

· Я збагатилась інформацією про…

· Я зумів…

· Я знала…

· Найбільші труднощі я відчув…

· Мені хотілося б ще…

Мотивація балів

Виставлення балів

